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Az iskola beszámolója.
Ma-holnap befejezik iskoláink 

évi munkájukat, kiosztják bizo­
nyítványaikat, szétszóródik a taxii­
tok és tanítványok serege, előttünk 
pedig megjelennek a programmok, 
az iskolai évi Értesítők.

Jobbára igénytelen, szerény 
fii..etek, hanem a fontosságuk sok 
évközben megjelenő vaskos könyv­
nél nagyobb: iskoláink képét mu­
tatják. Az egyes szülők e füzet­
kékből ismerik meg általában 
gyermekeik oktatóit, azok erkölcsi, 
szellemi tőkéit, akikre logdrá- 
gábbjaik nevelése, tanítása van 
bízva.

E füzetkékből ismerhetik meg 
az egyes szülők, hogy vattaképpen 
mi is az, amire gyermekeiket 
az az iskola tanítja. Bepillanthat­
nak az iskolának egész belső 
berendezésébe, amelylyel gyer­
mekeik testi-lelki fejlesztését el­
érni igyekszenek.
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Debreczen, Főiór Biedermann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

E füzetkékből tanulhatják meg 
az egyes szülők saját gyermekeik 
értékét is, amidőn általuk, módjuk 
van gyarmekük előhaladását a 
többi, a száz meg száz tanulótárs 
elhaladásával összehasonlítani és 
igy föltétien biztossággal azt a 
nagy kérdést is eldönteni, hogy 
kedves csemetéjük tanúsított mun­
kásságáért hátas-lovat érdemel-e 

I alája, vagy pedig nádparipát —
I föléje.

És még sok egyebet ismer- 
! beinek meg belőlük az egyes 

szülök, pedig csak ezeknek meg­
ismerése, gonddal való figyelem­
mel kisérése is mily fontos volna 
reájuk, gyermekeikre, meg azok 
oktatóira nézve is. Mint lelkesülne 

j a lelkes tanár munkájában, ha 
erezné, hogy figyelem, közbeesü- 
lés, erkölcsi és anyagi emelkedés 
kisérnék dolgait és viszont, mint 
zsugorodnék össze a lelketlen, 
anyagi ember — amilyen minden 
pályán, tehát itt is akad — ha

látná, érezné, hogy éles szülői 
szemek figyelik nyomorúságait. 
Az iskola követelésének megsziv- 

j lelése, a tanítás anyagának, a 
tankönyveknek, azok változásainak 
figyelése, az osztályozások évről- 
évre való összevetése stb. mennyi 
tanulsággal járna! Mint támad­
hatna ezekből és ilyesekből helyi 

: közszellem, mint keresne az he- 
; lyet -módot az érvényesülésre, ja- 
! vitván tanárt, tanítást, iskolát 

mindnyájunk javára.
Mindenféle frázis füstként osz- 

j ük szét hatásuk alatt, tisztán 
! látjuk belőlük a tanító-világot, az 
j igazgatóságok szellemét, az egész 
j iskolát, a jövendőt. — Mert léha 
I iskola léha ifjúságot nevel, léha 
i ifjúságból dologtalan, vagy kény­

szer-munkás társadalom támad, 
mely a gőzzel, villámmal dolgozó 
nemzetek izzó versenyében okvet­
len elpusztul.

Ennyi minden olvasható ki 
azokból a kis füzetekből, ha jól

A házass ági engedély-
irta: Paul Ginisty.

— Kedves Dorbeil, maga oly rosszul 
k, hogy akár egy milliót veszthetne.
— Igaza van jegyző, bocsásson meg: 

idolataim ebben a pillanatban nem igen 
ínak a kártyán.
Gyönyörű júniusi alkony volt.. A nyi- 

iblakokon a parkszerű kert virágainak 
szűrődött, a villa belsejébe, a , park 

■ől, mint egy ezüst szálig, csillamlott
íz Ivorme vize. .....
Tíz esztendő óta minden csütörtökön 
án átjött Lecour a szomszéd városka 
öje egy kis piké-re, együtt ebédelt az 
Dorbiel-vel s pontban kilencz otakoi
^hajtatott a kis gigjéu.
— Nézzük csak, mi az P kérdezte 

lv — megint avval a gézengúz Róbert-
im baja? , ,
— Igen barátom. Szomorú dolog ez. 
elég, hogy az a fin időnek előtte el- 

az anyai jussát, olyan vállalkozásokba 
i, amik jóra nem vezethetnek. Rrezke 
ha a jövőre gondolok.
— Hirt hallott talán róla? ... .
— Igen is, nem is...Tudja, ritkán 

k egymást. . De a jó embereim néha 
Mák magukat... s mikor a viselt 
írói hallok, mindig attól rett.ege^)?t0£y 
-er foltot ejt a családom h csuktén.

Bizony, kedves Lecour, az élet nem nagyon 
vidám!.. .Annak idején úgynevezett „jó 
parti “-t csináltam, örököse lettem az apó­
som nagy vagyonának ..Igaz, de a családi 
életem rettenetes volt s a két gyermekem 
csak bánatot okozott. A lányom aztán a 
botrány ufán nem létezett többé a szá­
momra, Robert pedig.. .Nagyon elhagyatott 
vagyok barátom... vigasztalatlan lesz az agg 
korom.

Egy szolga jelent meg az ajtóban.
— A rácsnál egy fiatal ember van, 

aki az úrral akar ‘ beszélni.. .Egyenesen 
Parisból jött.

— A neve?
Nem akarja megmondani.
Dorbeil a jegyzőre nézett, elértette a 

pillantást s fölállt.
- - A kertben leszek addig, — mondta 

s számíthat rám, ha baj lenne. De legyen 
nyugodt, nem kell mindjárt a legrosszabbra 
gondolni.

Kiment.
— Vezesd be az urat.
az idegen megjelent. Magas, karcsú, 

de izmos fiatalember volt. Szép fiú. Első 
pillanatra is rokonszenvet keltett. Megin­
dultunk látszott, amint lassan Dorbeil felé 
ment. Pár raásodperczig gyöngéd pillantás­
sal nézte az öreg urat, aztán megszólalt:

— Bocsásson meg uram, amiért hábor­
gatom s higyje el, nem teltem volna nagy

ok nélkül... Egyébként csak egy perczig 
tart.. .formalitás az egész s magam sem 
akarom soká igénybe venni az idejét.

Dorbeilt, maga se tudta miért, félelem 
fogta el, mikor kérdezte.

— Kihez van szerencsém, uram?
— Nem akartam magam a szolgák 

előtt megnevezni. Dorbeil Fülöp a nevem.
Dorbeil fölugrott.
— II* törvényesen ez a nevem, — 

folytatta a fiatal, ember, — bár más nevet 
használok, nem az én hibám: ön adta 
nekem.

— Én ?
— Len uram: ugylátszik, az ön fia 

vagyok... régi história s ön bizonyára 
már elfeledte. .. Én csak nemrég tudtam 
meg... Ó, ne ijedjen meg, uram, nem 
szeretem a hasonló magyarázkodásokat s 
szemrehányásokkal sem logom illetni ... 
Csakhogy a törvény különös: megengedi, 
hogy az apa netöiődjék a gyermekével, 
de megköveteli, hogy ugyanaz a gyerm -k, 
amikor házasodik, kikérje az apa bele­
egyezését,, azét az apáét, aki kölönben tel­
jesen idegen rá. Arra. kérem tehát, adja 
írásban a beleegyezését, azután ismét elvál­
hatunk.

Dorbeil ur a megdöbbentőstül némán 
hallgatta vendégét, aki csak a legszük­
ségesebbre szorítkozott.

— Én Istenem 1 — folytatta Fülöp, ha még
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vannak szerkösztvc. Joi vannak 
pedig akkor szerkesztve, ha minél 
mélyebb pillantást engednek vetni 
az iskolának valódi eleiébe.

Az ui tes»tővkapit4ny eskütétele.
Távirati tudósítás. —

Bér,.-.bőt távirj'.i. tudósítónk: Széli Kál­
im,» magyar miniszterelnök uia reggel ide­
érkezett. Délelőtt 10 órakor ment végbe 
Eszterházy Alajos herczeg altábornagynak, 
a, magyar testőrs'g uj kapitányának esküté­
tele. Az ünneplés eskütétel n jelen volt : 
Liechtenstein he rezeg első iöudvarmester, 
Széli Kálmán miniszterelnök és gróf Szé­
chenyi Gyula, a kirá!y személye körüli mi­
niszter, mint magyar zászlósur és főlovász- 
n. ester.

Az eskümintát Vértessy miniszteri ta­
nácsos olvasta fel. A testőrkapitányi eskü 
letétele után a titkostanácsosi esküt tette 
le Eszterházy herczeg. Ezen az eskütételen 
gróf Goluchowsiki képviseletében Körbe r 
osztrák miniszterelnök, továbbá Abensperg, 
gróf Traun főkamarásoiestorműködött közre. 
A két eskütétel után Eszterházy herczeg 
kihallgatáson volt a királynál. A kihallgatás 
után a herczeg Liechtenstein főudvarmester 
kíséretében a Radetzky-terembe ment, ahol 
a testőrség egész szolgálati létszáma vaita 
a főtisztekkel és a testőrség törzskarával.

Liechtenstein herczeg főudvarmester 
rövid beszedd"! bemutatta az uj test őrka­
pitányt és gr id Koloniewski főszert artás 
mesterrel elhagyta a termet. Az uj testőr- 
kapitány a-után üdvözölte a testőrséget es 
ezzel a >ze. tartás veget ért. A test őrség 
főtisztjei kikisérték kapitányukat és azután 
visszatértek a terembe, a hol Benkőé al­
tábornagy
testőrséget.

testőr fő had n a gv el bocsátotta

Katonák beszállásolása Deb- 
reczenböB.

Oláh Károly tanácsnok felhívása.
A házhihj(Ionosok és gazdálkodni 

figyelmébe.
Debreaen, június 10.

Tudomásomra jutott, hogy még e hó
folyamán nagyobb csapat-összpontosítás ksz ,
városunkban és a folyó ev őszén .> b 
mérvben kell a katonáknak es katonai le j 
vaknak házanként! elszállásolását eszközölni 
mert nem csak a helybeli csapatok tartaté 
kosai és póttartalékosai hivatnak be a ien ; 
(lesnél nagyobb számban, hanem idegi J 
közös és honvéd gyalog, lovas és illető 
tüzér ezredek is fognak varosunkban tar-

Én ugyan minden lehetőt elkövetek, 
ho(,v £ mennyi ember és ló a laktanyákban
s a rendelkezésemre álló barakkokban és a 
Salétiom-iaktanyában csak e,szállásolható, 
ott nyerjen elhelyezést, de bar hivatalo. 
adataim még nincsenek, attól felek hogy a 
bázankénti elszállásolás kikerülhető nem 
lesz, rőt a beszálltásolás terhétől tálán 
egyetlen ház sem menekedhetik meg, met 
én egy háztulajdonost sem részesíthetek 
kedvezményben a másik rovására. iStem en­
gedi ezt sem az egyenlő teherviseles elve, 
sem a törvény, sem hivatalos kötelességem 
és felelősségem; rajtam kívül pedig (a pol­
gármestert. kivéve) más tisztviselő ilyen 
irányban intézkedésre jogosítva nincsen!

Ily körülrnényak között azt hiszeui 
hasznos szolgálatot teljesítek, ha városunk 
házbirtokos-)it s gazdálkodóit a beszailaso- 
lási törvény vonatkozó rendelkezéseivel meg­
ismertetem. ,, .... .,

1. A természetben való szailasudas
kötelezettsége a házbirtokot terheli, tekintet 
nélkül arra, hogy a házit, a tulajdonos 
maga lakja vagy az bélbe van adva. Min­
den beszállásolást a katonai ügyosztály 
eszközöl Esetleges panaszok 8 nap au«ti 
a polgármesterhez adandók be s ennek ha­
tározata 14 nap alatt u honvédelmi minisz­
terhez felebbezhető, de a benyújtott panasz 
vagy Llebb zés felfüggesztő hatállyal nem 
bír, vagyis a beszállásolás ténye csak bir-
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tokon kívül felebbezhető. A beszállásolás 
alól csak a törvényben külön megjelölt 
helyiségek mentesek s ezen kívül nem szál­
lásolható sem ember, sem ló oly helyre, 
nHy ragályos betegségtől fertőzött, amit. 
hatósági orvos bólyegtelen bizonyítványával 
kell igazolni.

2. Minden szállásadónak jogában áll 
az elszállásolás végett hozzá utalt tiszteket, 
legénységet és lovakat stb. ugyanazon vá­
rosrészben fekvő más helyiségekbe saját 
költségén kellőleg elhelyezni, emellett azon 
ban a szállásadó helyettesitőjének saját 
bcszállásolási kötelezettsége is épségben 
marad. A katonaságnak nem szabad oly 
követelést támasztani, mely a rendes hatá­
ron túlmegy. , , ,,

E helyen megjegyzem, hogy a fentebb 
U:Izeit átszállásolás keresztülvitelében se­
gédkezén vagy közbenjárásra ügyosztályom 
egyetlen tisztviselője sincs felhatalmazva 
sőt azt határozottan eltiltottam.

3. Gyakorlatokra a szükséges földterü­
let (a kertek, szőlők és gyümölcsösök kivé­
telével) a katonaság által bárhol felhasznál­
ható, de e használatnak a művelés alatt 
levő földek és az erdők legnagyobb kímélé­
sével kell történni. Az, okozott kárt és az 
elmaradt valóságos hasznot a katonaság 
megfizeti és pedig rendszerint azonnal és a 
helyszínén.

fia ily módon barátságos megegyezés 
nem volna létrehozható, akkor a katonaság, 
a városi bizottság és két bizalmi férfiú köz­
bejöttével igyekszik az egyezséget létesíteni, 
ha igv sem tudnak megegyezni, a további 
eljárást vegyesbizottság eszközli s első fok­
ban a polgármester, felebbezés esetén vég­
legesen a honvédelmi miniszter határoz.

A mezei károk tekintetében legfőbb 
az, hogy a k .rosult fé.l mindjárt jelentést 
tegyen vagy a helyszínén a csapat parancs­
noknak, vagy ha ez nem vezetne eredményre, 
a vagy a gazda kint nem lenne, a katonai 
ügyosztálynál.

1 " A szállásért, az esetleges _ élelmezé­
sért és az Mállókért a megállapított dijak 
kifizetését a beszállásolás után a szállásbiz 
tosok a felek bólyegtelen elismervényére a 
katonaság által befizetett pénzből eszközük.

A midőn kijelentem, hogy a fenti 
ügyekben bárkinek és bármikor, nemcsak

iost sem tudja miről van szó: röviden el- 
„innom. Huszonöt évvel ezelőtt bizonyos 
iorb.il ur, aki akkor jogot tanult Parisban, 
(csábított egy fiatal leányt. Nagyon szeret­
ett-. mert a viszonyból származó fiút tisz- 
isségeseu elismerte törvényes fiának. Csak 
ogy az ember gondolkozása változik. Dór­
éi; ur aztán — bizonyára mások rábeszé- 
.y.'rt? — nyomtalanul eltűnt Bárisból. Vidékre
iont s megnősült. .

_Uram!... Dorbeil minden izében
emegett.

Az elhagyott anyunak szerencséje 
olt. Megszerette egy tisztességes ember s 
eleségült vette, a gyermeket pedig fiának 
ogadta. elárasztotta gyöngédsége jótéte­
ményeivel, embert nevelt, belőle s szép jövől 
ere intett, neki. S ennek a gyermeknek bele 
tellett szeretnie a legszebb, a legjobb leányba, 
Iliit' feleségül akar venni, hogy megtudja 
„azi származását. Remélem, uram, nem 
-didit akadályt e. házasság útjába.

Dorbeil össze volt törve. Amint Fiilöpöt 
lézt,*' s hallgatta, ifjúsága föltámadt cm é- 
n-zelében. Ez a szép, nagy fiú teljes hason- 
nása volt a fiatal Dorbtilnek. Beszélni akart 
; csak mormogni tudta:

Oh... az én fiam...
Fölállt, értelmetlen szavakat, dadogott s 

szinte tántorodva közeledett Fülöphöz.
— Oh, ha tudtam volna...
— Oh uram, - szólalt meg ismét

Fiilöp — nem akarok önnek kellemetlen­
séget okozni, nyugodt lehet s érzelgésnek 
sincs helye közöttünk. Különben is az én 
utam másfelé visz. Megfogalmaztam a bele­
egyező nyilatkozatot, akarja aláírni. Ez min­
den, amit öntől kérek...

— Uram, kérem. -. Dor'oeil egy lépést 
tett a fiatal ember felé.

A meglepetés, a lelki ismére tfurdalas s 
annak a hirtelen összehasonlításnak az 
eredménye, melyet Róbert s az elhagyott 
fiú közt tett, megbénította. Kétségbeesett 
könyörgő hangon szólt:

— Ön bizonyára szigorúan Ítél meg...
..... Én nem Ítélek, uram... nincs is 

jogom hozzá. Egy p..-rcz múl nem is is­
merjük egymást. Sohasem is hallott volna 
felőlem, ha a törvény beleegyezését nem 
kívánná.

— Halgasson meg . . . hadd magya­
rázom meg önnek . . . Hiszen ez lehetetlen, 
hogy most, amidőn találkozunk ... 0, ha 
tudná . . . Bűnös vagyok, de rettenetesen 
bűnhődtem . . .

Lelke m dyéig megrendítette Fiilöp 
látása, s rettegve gondolt el hagyatottsága 
érzetében arra, hogy ez a fia is örökre 
elvesz reá.

Könvörgött:
— öh, hallgasson meg ... annyi a 

mondani valóm •.
Fiilöp hideg maradt.

— Uram, csak néhány perczem van, 
a legközelebbi vonattal vissza kell utaznom 
Párisba. S talán jobb is, ha megrövidítjük 
ezt a kínos együttléte.t.

Csönd támadt. Fiilöp szótlanul az 
asztalra tette a nyilatkozatot. Dorbeil gé­
piesen aláírta.

Az, ifjú hidegen meghajtotta m gat.
— Köszönöm uram... Isten önnel.
Az ajtó felé indult. Dorbeil utána 

rohant.
Fülöp, könyörgöm, ne hagyj el így- 

Maradj még... Legalább a következő vo­
natig.

Lehetetlen, uram, várnak ream
Parisban.

Dorbeil köuyekbeu úszott. Megalasz- 
ködöt t.

—- Óh, ha tudnád... mit érzek e 
pilanatban. . . bánattal, szomorúsággal vau 
tele a szivem s . . . gyöngédséggel. . • 
Szeretnélek látni máskor is...

— Nőm, -- felelte Fiilöp határozottan. 
— Nem fogjuk viszontlátni egymást. Sértés 
lenne anyámra, akit imádok, s arra a derek 
emberre, aki atyám volt. Isten önné 
uram.

Lesietett a lépcsőn, s csakhamai 
eltűnt az alkony rajzolta árnyékok között.
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hivatalomban, hanem bárhol is szives kész­
séggel szolgálok útbaigazítással, felkérem az 
érdekelteket, hogy engem az esetleges pa­
naszokról vagy rendetlenségekről sürgősen 
értesíteni szíveskedjenek.

Végül felhívom a házbirtokosokat, 
hogy a katonatartás megváltása iránt az. 
ezennel folyó évi juuius hó ‘20-ig meghosz- 
szabitott határidőn belül, saját érdekükben 
ügyosztályomnál minél tömegesebben jelent­
kezzenek. Oláh Károly tanácsnok, a katonai 
ügyosztály főnöke.

VIDÉK
Két halott egy családban. Meg­

rendítő csapás érte Simon Lajos kápolnási 
földbirtokos családját az elmúlt héten. Két 
fia, a 19 éves Miklós és a 17 éves Laezi, 
kiket — mint tudósítónk írja - apjuk a 
gazdálkodásra nevelt és otthon tartott, lettek 
a szerencsétlenség áldozatai A két Simon 
fiú pénteken este, a mikor a mezei munká­
ról hazajöttek, a lovakkal lementek a 
Marosra, hogy ezeket megúsztassák. Két két 
lovat kötöttek össze s a. két fiú felült a 
lovakra, hogy bemenjenek a vízbe. Az usz- 
tatóhelyet azonban úgy látszik, eltévesztet­
ték, mert alig haladtak befelé 15—20 lépést, 
a lovak hirtelen elmerültek; a fiuk vissza- 
akarták fordítani a lovakat, de a sebes ár 
elragadta és lesodorta őket. Néhány munkás 
ember távolról nézte az esetet, s mikor a 
két fiút elmerülni látták, oda futottak, de 
hiába való volt minden kísérlet. A két fin 
nem került többé felszínre s az összekötött 
lovak is csak hamar elmerültek. A szeren­
csétlenségről azonnal értesítették a szülőket, 
a kik egész ejjel keresték a két fit, de csak 
szombaton kerültek a felszínre Birkis köze­
lében, a hol azután kifogták őket. A két 
fiú egymást átölelve tartotta, mikor a viz 
felszínre hozta őket. A csapás alatt megtört 
család iránt általános a részvét.

Parasztbectittlet. A nagymartom 
réten — mint nekünk Írják — szomorú eset, 
történt az elmúlt héten, a nagymartom ura­
dalom részére húsz pár kaszás foglalkozott 
szénavágással. Mialatt a férfiak a füvet vág­
ták, a leányok a rendeket forgatták. Pihenő 
közben összejöttek és a legények a leányok­
kal mókáztak. A leányok között volt a szép 
Marcsány Mari is, a kinek már régebben 
udvarolt Lippert Antal, most azonban a ka­
szálás alkalmával Csesznék Miklós tett. 
neki a szépet s úgy látszott, hogy tetszett, 
is a leánynak, mert. a pihenők alkalmával 
és esténkint, a mikor a munkásnép az ura­
dalmi majorban húzódott, meg, a leány min­
dég Csesznék közelében volt. Lippert nem 
jó szemmel nézte a riolgo' s e miatt már 
csütörtökön heves összekoczczanás volt a 
két legény között, de akkor szétválasztották 
őket. Pénteken délután a pihenő alkalmával 
megint csak Csesznék ölelgette a szop 
lányt, mire Lippert közbe szólt. A leány 
azt felelte neki: jobb volna, ha nem futna 
olyan kocsi után, a mely fel nem veszi 
Lippert hallgatott, de a munka, végeztével 
félre hívta Csesznákot. Sokáig beszélgettek, 
mialatt a többiek elmentek. Mikor a haza­
in- nők visszanéztek, azt látták, hogy a két 
legény kaszával viaskodik. Mire oda futottak, 
Lippertnek a nyaka, Csesznéknak pedig a 
teje volt kettéhasúva s mind a kettő néhány 
perez alatt meghalt.

Nemsseti nagyjaink kultusza,
— Pestvármegye közgyűlése. —

— Saját tudósítónktól. —
Az ország első megyéje ma is hu 

maradt régi tradiczióihoz. A mai köz-

gyűlésen egyhangúlag és nagy lelkesedés­
sel elhatározta, hogy támogatja Heves 
vármegyének a Rákóczi, Tököli és Ber­
csényi diffítmúlását kimondó törvény el­
törlésére és Kossuth Lajos érdemeinek 
törvénybe iktatására vonatkozó átiratát.

A megyebizottsági tagok a mai 
közgyűlésre szokatlanul nagy számban 
jelentek meg. Különösen feltűnt a füg­
getlenségi párti országgyűlési képviselők 
nek nagy stámban való megjelenése, 
köztük Kossuth Ferencz, Krasznay, 
Lukács Gyula, Holló Lajos, Benyovszky 
gróf stb.

A hevesi átiratot Fazekas fő­
jegyző ajánlotta ékes szavakkal elfo­
gadásra.

Krasznay Ferencz örömének adott 
kifejezést a fölött, hogy a vármegye 
tisztviselői elől járnak a mozgalomban. 
(Éljenzés és taps.)

Ezután általános figyelem között
Kossuth Ferencz szólalt föl. Rövi­

den és hatásosan beszélt. Azt mondta, 
hogy az igaz hazafiság nincs ell.-ntótben 
a királyi ház iránti loyalitással Az or­
szág és & trón akkor lesz a legerősebb, 
ha érzelemkülönbség nem lesz közöt­
tük Már pedig érzelmi különbség 
volna az, ha a nemzetnek nem volna 
szabad megemlékezni nagyjairól.

Zajos helyeslés és taps követte 
Kossuth szavait, mire azután a hevesi 
átiratot nagy éljenzéssel egyhangúlag 
elfogadták. — Ugyancsak hozzájárultak 
Árad vármegyének a Kossuth-szobor ha 
ladéktalan felállítására és Pozsony vár­
megyének a szavazati jog kiterjesztésére 
vonatkozó átiratára

A mai közgyűlés azzal is megtisz­
telte Kossuth Lajos emlékét, hogy az 
elhunyt Szapáry István helyébe a köz­
igazgatási bizottság egyhangúlag Kossuth 
Ferenczet választotta be.

Ezután áttértek a napirend többi 
pontjainak tárgyalására.
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§ Fatolvajok. Toronicza Sande iné 
Goldblatt Jakabnál cselédkedett. A csinos 
menyecske nagyon szerette az urát, aki pe­
dig otthon fázkoiódott kis lakásában. Az 
asszony egyszer fogta magát s néhány 
nyaláb fát haza vitt az urának, a ki vígan 
tüzelte fel a fahasábokat. Goldblatt Jakab 
a tegnap megtartott törvényszéki főrárgya- 
lásou nem kívánta a vádlottak megbüntető i 
sét, de a bíróság mégis elítélte Toroniczát j 
orgazdaság czimén egy napi fogházra. Az j 
Ítélet jogerős.

§ Gondatlan anya, Király 
Istvánná halmaz-újvárosi lakos az idén 
január havaban lefektette kis fiát a 
maga ágyába A gyermek nyugodtan 
aludt, de késő éjszaka erősen kezdett 
sírni. Az édesanyja felébredt a neszre, 
de mikorára gondozás alá vehette volna 
csöpp magzatát, az már kiszenvedett. 
Valahogyan a falhoz nyomódott az ár­
tatlan poronty s ez okozta hirtelen ha­
lálát. A törvényszék tegnap megkönyö-

riilt a zondv.lanságát száné bánó asszo­
nyon s felmentette őt. A kir, ügyész 
azonban büntetésért felebbezett

§ Tolvaj öregasszony. Nagy And­
risáé, böszörményi lakos már hatvanadik 
esztendejét is betöltötte és tavaly télen 
mégis lopásra vetemedett. A szomszédasszo­
nyától, Kelemen Sándornétól négy csirkét 
lopott el s azokat a piaczra vitte, hogy ott 
eladja. Itt csípte nz, öregít nyakon Kele­
menné, a ki följelentést is tett szomszédja 
ellen. A törvényszék nyoicz napi fogházra 
itélta a vén asszonyt, a ki örömest meg­
nyugodott az enyhe ítéletben. Dr. Bálint 
alügyész ellenben súlyosbításért fellebbezett.

§ Hűtlen kereskedősegéd,
Bluu Ignácz kábái kereskedőnek legked­
vesebb segéde volt a Schwarcz Lajos. 
Blau mindenben megbízott segédjében, 
raja bízta üzleti titkait, és pénzeit. A 
jeles firma azzal uálálta meg főnöke 
jószívűségét, hogy ellopott tőle nehány 
forintnyi készpénzt, egy aranylánezot, 
ezüstórát s egy brilliáutfülbevalót. Az 
elkobzott tárgyak mind megkerültek. A 
debreczeni kir. törvényszék hat hónapra 
ítélte Schwarcz Lajost, a ki megnyugo­
dott az ítéletben. Az ügyész felebbezett.

§ Ä hol apát áldozata Egy telken 
laktak Hajdu-Sámsonban Szabó Károly föld- 
mives és Weisz Ftilöp talinás. Wei -z Fiilöp 
egy téli estén elakarta az istálló elöl taka­
rítani a havat, de véletlenül a Szabó por- 
tójára került egy görgeteg, mire Szabó a 
közében levő vasiapáttal úgy megütötte ke­
zdőjén a szegény talyigást, hogy annak még 
ma is fekély van a kezén, A törvényszék 
teanap tartott főtárgyalásán hatheti fogházra 
ítélte a hóhányáe ellenségét.

§ A Spiráék tolvaja A Hatvan- 
utczai Spira-íéle korcsma egyike a legnép­
szerűbbeknek Debreczenben. Itt ád találkozót 
egymásnak a város italbiráló társadalma. 
Éi mégis megesett tavaly az a hallatlan 
dolog, hogy a legnépszerűbb csaptára sszonyt 
meglopta egyik állandó vendége. Borbély 
Margit volt ez a kitűnő alak, a ki Spiráné- 
tól egy este öt páraaalját meg néhány szok­
nyát. elkezelt. A törvényszék kétheti fog­
házzal sújtotta az oltévelvedett Margitot, aki 
megnyugodott az Ítéletben.

3

ÚJDONSÁGOK.
Ä Hortobágy kihasználása.

A kis bizottság ülése.

Debreczcn, jnnius 9.

A törvényhatósági bizottság gyűlés- 
tor méhen, a mikor a városatyák két ze 
rés erővel érzik a pótadó annyira 
nyomasztó súlyát, s az elmúlt évtizedek 
rossz gazdálkodásának: hatását, szóba 
kérni rendesen a Hortobágy kihasználá­
sának sokat tárgyalt kérdése. Egy ilyen 
közgyűlési eszmecsere, majd komoly és 
ü inepélyes határozat eredményeként ala- 

! kuli az a kis bizottság, a mely a Hor- 
I tobágy hasznosításának fontos és rend­

ki »ül bonyolult kérdésével foglalkozott 
! tegnap délután a városháza nagytermé- 
! ben Jelen voltak a gyűlésen

Király Gyula elnök, Varga Károly 
jegyző. Roncsik Lajos főszámvevő, Zador



4 Úhbrhczeni Újság
1902 június 10.

Lajos, Kertész János, Berényi Gábor 
Szentesi János és Ábrahám László fő­
ügyész.

A gyűlést Király Gyula elnök nyi­
totta meg, üdvözölvén a megjelo.it ta­
gúkat. Majd Varga Károly terjesztette 
elő a czéu. a mely mi itt a közgyűlés a 
bizottságot kiküldötte.

Két dologra kell kiterjeszteni a 
bizottság figyelmét. Lehet-e vájjon a 
Hortobágyon a mai viszonyok között j 
úgy j Wedehneztetni a t ízezer hold ki ha ■ ; 
sitása nélkül, hogy a házipénztár meg- | 
felelő jövedelmet nyerjen évenkint? Vagy 
pedig múlhatatlanul szükségese a tíz­
ezer hold föld kihasitása és modern gaz- j 
da-iági kezelése?

H )zzá szólott a két kérdéshez a 
gyű és mindegyik tagja. Az első meg­
oldás az volna, ha a legelőadőt fel­
emelnék. — Le Szentesi János, Keitész 
János, mint a kik a gazdák viszonyait 
közelről ismerik, határozott m kijelentet­
ték, hogy ez lehetetlen. E fel ti a kér 
dós felett nem vitatkoztak s lkáig.

A másik kérdés, a ki hasa ás kér­
désé azonban már nagyobb eszmecserét 
provokált Hozzászólónak a kérdéshez 
Zádor Lajos, Ro esik Lajos, Ábra hám 
László, Kertész János és Szentesi 
János. Különösen Szentesi János érvelt 
a mellett, h >gy a szikes, terméketlen 
Hortobágy csak óriási költséggel és be­
fektetéssel lesz hasznosítható.

A Hortobágy mai területe 100 
hold termőföldet és 4000 hold szikes, 
vizállásos, terméketlen talajt leszámítva 
36,000 hold. Ebből tízezret kiszakítva, 
még 26.000 marad legeltetési czélra.
A debreczeni gazdák véleménye szerint 
ennyi ezután is elegendő lesz.

A kiszakítandó tízezer hold meg­
jelölésére a bizottság helyszíni szemlét 
fog tartani, amelyen a tagokon kívül 
részt vesznek Vinnay Géza mérnök, 
Biró Géza és a gazdasági tanintézet 
egy szakértő tanára Meghívjuk a hely­
színi szemlére Bakonyi Samu dr., orsz. 
képviselőt is, mmt akt foglalkozott, a 
Hortobágy hasznosításának kérdésével.
A helyszíni szemle tartásának határ­
idejéül a jövő hét péntekjét és szom 
hatját tűzték ki. — Az eredményről a 
bizottság részletesen be fog számolni a 
június 2ti-iki közgyűlésnek.

Csendőrök és czig&nyok harcza
Négy rabló eJfogatasa.
— Saját tudósítónktól. -

Kubai tudósítónk ismét, szenzue/iós 
esetről értesít bennünket Ez alkalommal a 
a kubai csendörórsM-k gyűli meg a buja a 
hatatb.m tartózkodó kóbor oigányoskul s 
valóságos cs itat kelt' tt viviimt a v.íkmető 
czigánvkirovánnal, ni ly bösegdseo cl volt, 
lát va. revolverrel és éH'stőltesekIvei. Két napi 
fáradhatatlan és életvrszélyiyel járó kitartó 
üld"»/.'símnek köszönhető, hogy a veszed 1- 
mes band t min,len tágját, sikerű»! se/ri ke­
ríteni és ártalmatlanná tenni, a kik kö/V.ü! 
négy férfi , a főc/.inkosokitt tegnap délelőtt 
adtak át a debreczeni k»r. Ügyészségnek.

Az eset részletei a következők :

Szombaton éjjel egy jól felpakolfc sze- j 
kér l,s-.-iu döczögölt ki Kaba _sotet.es utez, í- 
ból s egyenesen a szoboszloi m.-zagu^1' 
tartott., "a kicsi ülését négy markos czigánj 
foglalta el. ü jok sietős lehetett nagyon, ( 
uiorf iVZ gvik ostorává• folyton gyorsabo ■ 
nmoésiu; ös/iökídu- a kocsi ele ogott kot , 
rossz g. bét. M ir meglehetős távol vel ük . , 
falut óh a lovak alább hagytak az ugetésse 
S l.'.ssu lépéssel igyekeztek tovább haladni . 
poros országúton, mikor váratlanul előttük 
terem két csendőr, utjokat. eizarva 
állásra kém szarni ők t s egyúttal igazolási a 
széli-jt fel 'a meglepett czigáuykavavant. A 
czigánvok úgy látszik egy cseppet sem vol­
tak meglepődve a csendőrök hirtelen meg­
jelenésétől, mert minden gondolkodás nélkül 
vieszaf.ordították szekerüket s közzé vagva 
a lovaknak, — gyors futással akartak me­
nekülni ,

Uasztalim fáradság A kot csewior 
nyomon követte a szekeret. A tultomott 
szekeret a fáradt gebék már néni bírtak 
húzni, a csendőrök és czigánj ok közti tér 
í>. • 11 i u fo$ yto n k evc s bed fc 1, && crt dftH;nj 
kétségtelenné vált Ekkor a vak műtő czigá* 
zívokf hogy üldözőiktől szabaduljanak, re­
volvert rántottak elő és folytonos tü 
zeiéssel akarták megfélemlíteni üldö­
zőiket. A két derest csendőr névszerinti 
Sziiíijiv Árpád és Kardos Sándor halált 
megvető nyugalommal és dicséretes önmér­
séklte« tel. mert saját fegyverüket nem hasz­
nálhattak, kitartóan üldözték a gaz czigá-
nyokat „ ,

Ezt látva, a czigányc.k felhagylak egy 
időre a lövöldözéssel és cselhez fordultak. 
A szék. reá lévő tömérdek holmit i-gvenkiat 
ledobálták a szekérről, hogy a majd így 
könnyűvé vált kocsit a lovak könnyebben 
bírják s egyhamar megszabadulnak a rájuk 
kellemetlenné vált üldözőktől.

Ez a tervük sem sikerült. A gyors 
ügetéstől agyon csigázott lovak felmondták 
a szolgálatot, megcsököoyösödtek ős ostorral 
se oirták a továbbmenésre bírni.

A czigáuyok leugráltak a. kocsiról és 
a hányán voltak, annyifelé szaladtak. Mene­
külésük közben még néhányszor a csendő­
rökre lőttek, »le szerencsére ez/k sem tet­
tek kárt a d-rék csendőrökben, aztán eltűn­
tök a kö d; sűrűségekben és vetéseit közt 
A csendőrök összeszedték a czigányok által 
visszahagyott tárgyakat s a szekérrel együtt 
vissza hajtottak a faluba.

Más nap k derült, hogy a czigánvok 
az öreg Fényei József gazdálkodó házát fél­
tő: «ék’s annak az Hiénára nyíló szobáját 
teljesen kilós-tolták. Az öreg Fényei a szom­
széd szobában, melyet csak a konyha vá­
lasztott el az ütem szobától, oly mélyen 
aludt, hogy mit sem vett észre.

A két csendőr még aznap üldözésére 
indult a betörő czigányoknak, a kikérés?,int 
a k-'bii, részint, a szoboszlói és bárándi 
határban e l is fogtak.

A czigáuyok at megvasalva maciik a 
derék csendőrök hozták be Debreczei.be.

Öngyilkos merénylő.
Az asszony miatt halt meg.

Debreczcn, junius 10.

zelhető komorabb sziíuáczió ős csalta - 
uósabb vég. Magán viseli ez a dráma 
is a paraszt drámák megtöbbentő ko­
morságát és félelmetességét.

Tudósítónk az esettől különben az 
alábbiakat hja:

Nsgy József 23 éves tm képér esi 
lakos különválva ólt pár hónap óta a 
feleségétől. Valami falusi pletyka válasz 
tóttá el a házastársakat egymástól A. 
rideg, magános élet nem tetszett Nagy 
Józsefnek, annál kevésbbé sem, mert 
nagyon szerette feleségét. El is tervezte 
magában, hogy veget vet a rideg élet­
űek és egy szép levélben megkérleli 
elvált feleségét. Irt is egy levelet, az 
asszonyhoz, a melyet azonban,imem tudni 
mi ok miatt, nem küldő t el E helyett 
tegnap este revolvert vett magához, s 
elment a felesége házához. Az udvaron 
találta az asszonyt, a ki valami házi 
dolgot végzett.

— Nem jössz vissza hozzám —
kérdezte tőle.

Nem ~~ volt a válasz!
Nagy József erre előrántotta revol­

verét és r&lőtt az asszonyra A golyó 
szerencséjére nemesebb részt nem talált, 
a karját fúrta keresztül

A lövés zajára hamar összefutott 
az utcza népe, csendőrök is jöttek nem­
sokára, a kik Nagy Józsefet letartóztat­
ták és elvitték a községháza börtönébe. 
Úgy volt, hogy ma reggel hozzák be a 
merénylő férjet az ügyészség fogházába. 
De erre már nem került a sor. Reggel, 
amikor kinyitották az ajiót, holtan ta­
lálták a börtön közepén. Kötőjét össze 
csavarta és ezzel fojtotta meg magát. 
Hosszas vívódás után szenvedett ki. - 
Zsebében megtalálták azt. «. levelet, a 
melyet, feleségéhez intézett, de nem kill 
dött el

A holttestet dr. Altmann Béla köz­
ségi orvos, a ki hivatalos látogatását 
végezte Mikcpércsen, vizsgálta nog, de 
már ö is csak a beállott halált konsta- 

: tálhatta. Világos azonban, hogy az a8Z* 
szony hűtlensége volt tragikus sorsának 
okozója, a ki különben a lövés okozta 
sebből hosszas betegség után fog ki" 
gázolni.

A napirenden lévő családi drámák 
között is szokatlan és. gyászosan tra­
gikus az a dráma, a mely tegnap ját 
szádott b a. szomszédos Mikcpércs köz­
ségben. A férj elvált feleségét revolver­
rel lövi meg bűnös cselekedetéért letar­
tóztatják. Nehéz lelki tusát viv önmagá­
val a börtönben — aztán a legkínosabb 
módon öngyilkos*-ágot követ el

A legizgatóbb drámákban sem kép

* Ankét; a belügjtnisxis«térium- 
baa. A dr Némethi/ Károly belügymmLv/- 
teri tanácsos szerkesztésében heh »Imi 
niegjelenő hivatalos folyóirat, a „Belügyi 
Közlöny“ legutóbbi különfélék rovarában 
olvassuk a következőket : A közigazgatasi 
üyyviteli szabályzatok. A belügyminisztermre,

I törvény előkészítő főosztálya az 1901 AX 
! t. ez. 32. g-sáhn említett Összes ügyviteli 
! szabályzatok előadói tervezetét elkesziteu«. j E szabályzatok a következők: 1. Vármegyei 

ügyviteli szabályzat. 2. Ügyviteli szabályzó 
I a községi és közjegyzők részére, 3., Ugymtc.i 

szabályzat a Közigazgatási bizottság részen, 
■í. Gyámügyi ügyviteli szabályzat az wva- 
szék részere. .5. Gyámügyi ügyviteli szabály­
zót a községek és járások részére. Az elő­
adói tervezetek megvitatására a belügyim- 

I isztér szélecebb körű szakianácskozmaoy 
i hívott: össze, még pedig külön tanácskoz- 

mányt az első helyen említett hámra 
János közigazgatási természetű) ügyvn- ’ 
szabályzat s külön a két utolsó (gyámügy1
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ügyviteli szabályzat tárgyalására. E tanács- 
kozmáuyokou az összes érdekelt minisztériu­
mok képviselői, a kvpdseKihánuk közigazga­
tási kérdésükkel fo ;i Akozó több tagja, továbbá 
több főispán, alispán, polg-iraiesíer, árva 
széki elnök, tiszti ügyész, szolgabiró, köz­
ségi- és körjegyző fog részt vermi. Az első 
három ügyviteli szabályzattal foglalkozó 
tan tcskozmán 1 folyó évi junius 12 én délután 
4 órakor, az utolsó két ügyviteli szabály­
zattal fogi.il ko tó t'inícjkozmá'.y pedig 
ugyané hónap 19-én délelőtt 10 órakor Ir-zdi 

,‘g tárgyalásait. Ezen tárgysorozatból Deb- 
recztm városát ez időszerűit legközelebbről 
érdekli a közigazgatási bizottságok ügyviteli 
szahülyzíta, annak a városoki’;# vonatkozó 
részeiben. E végből Széli K'inuín kormány- 
elnök, mint belügyminiszter többek között 
vámsunk poi 'ármestarhelyettcsét: Komlóssy 
Arthur főjegyzői; is meghívta a szaktanáé* •• 
kozmányra, beküld vén részére a több nyom­
tatot'; ívre terjed > tervez v!:et, tanulmányozás 
végett A .aeghivást a tegnapi tanácsülésben 
jelentette be a főj gvuő s a tanács azt. Ör­
vendetes tudomásul v ■}, látván, miszerint 
a váró sokr vouatkozó törvények és szabá­
lyok alkotásánál jövőre a ok képviselőinek 
észrevételei is meghallgattatnak.

* JLz ál negyvenayolosaa
honvédek. Laounk egyik múlt heti 
számában igen hiteles helyről nyers 
értesülés alapján, rautdea tendenczia 
nélkül megírtuk, hogy Bátort Gábor 
48-as honvéd a debreczeni honvédegy­
let elnökségéhez intézett levelében azzal 
vádolta két társát, hogy azok soha sem 
voltak 48-as honvéd ok s csak furfang- 
gtl jutottak az egyenruhás honvédek 
sorába. Bátori Gábor vádjával a de'ore- 
czeni i>o ivédegylef. választmánya vasár­
nap tartott ülésén foglalkozott s a ha­
tározatot Hegedűs Pál dv. hon védegyleti 
elnök ur kérésére a következőkben kö­
zöljük :

Két 48-as honvéd van vádol egy 
harmadik 48-js honvéd állal, mely csikkre 
azonnal azért nem válaszoltam, mert előbb 
he kellett várnom e hó 8-án megtartott vá­
laszt,mányi gyűlésünké1, midőn ott a dolgot 
behatóan tárgyaltuk, a hol á!tabun ki lett 
mutatva Bátori Gábornak nem csak az egy­
letünket, da általában az, egész közönséget 
is megbotránkoztató rág .tima.

Ugyanis törzskönyvünkben mindkét 
i egrágaímázott 48 as honvéd neve be vau 
Írva. kik ott, mint honvéd kö'vitézek sze­
repel uek s mint igazolt houvédés élvezik is 
ama csekély nyugdijat, melyet számokra az 
országos bonvédegyiet nyugdíjazó bizottsága 
megszavazott.

Bátori Gábor, ki vádlóként szerep 1, 
már ez előtt is, régi időstől fogva mindig 
torsai kodott ama két baj társa ellen, áikno-. 
méltatlanul felvégre is a h rlapok útjára _ te­
reit« ama mólt finn megrágalmazását miért 
is egyletünk választmánya őt, a np-zabályuek 
értelmében: „M az egyleti-n kívül társa­
dalmilag megbélyegző te;tett Követ el, az 
egvlet köréből kizáratik.“ s ezen alapsza­
bályi határozat értelmében ő az egyset kö­
réből az általános szótöbbség kimondásává!
véglegesen ki záratott.

J)r. Hegedűs Pál m. k.
48. honvéd-egylet elnöke.

FéMZ:-iÖle-;3nÖkeí értékpapírokra, 
terményekre, jelzálogra, esetleg személy- 
hitelre, 1000 koronán felüli nyugdíjasok 
részére gyorsan kieszközöl. Tőketorlosztcses 
kölcsönöket kórházra 40'/,. evro 5 65. - 
Földbirtokra 4 és 70% tőke-kamat me lett 
ajánl; többféle tartozásokat egy helyre 
converts, Rácz Béla bankiroiája, Dobreczen, 
Csapó u 1 2

* Német espere s Debreozeia-
beii Urbán József németországi evan­
gélikus esperes tegnap a debreczeni 
evang. egyház meglátogatására Debre- 
czenbe érkezett. Urban esperes ;;z evan­
gélikus egyház viszonyainak tanulmányo­
zására jött Magyarországba. Első útja 
Budapest után Dobreczenbe vezetett. Az 
evangélikusok Urban tiszteletére ban­
kettet rendezte:; tegnap a Nagyerdőn, a 
melyen Urnán szép tósztot mondott, ki­
jelentette, hogy az ő magyarországi 
látogatását ne hozza senki se vonatko­
zásba az Alle Deutsch mozgalommal, ő 
nagyon rokonszenvezik Magyarországgal, 
tiszteli 8 szereti a magyar fajt és elis­
meri annak mag ;s politikai hivatását.

! Az esperes fosztja általános jó hatást 
! keltett. Urban ma utazik el Dabre- 

czenből.
* Ko ajáthy társulata feiosaiott.

A sátoralja-újhelyi nyári szezon véget ért. 
Komjáthy feloszlatta társulatáé, a mely majd 
csak augusztusban, a szigeti színházi szezon 
kezdetén jön össze ismét Tegnap Komjáthy 
társulatán1.,k több tagja utazott keresztül 
Debrecenen, a kik az ország különböző ré­
szébe utaznak nyári tartózkodási helyre.

* A deb.reo7.0m sertéspiaci® 
veszedelme? A debreczeni senéshiz- 
la!ó gazdák rövid idő óta általános 
örömmel tapasztalták, hogy a külföldi 
sertéskereskedők bizalma teljesen vissza 
tért a debreczeni sertésp acz iránt. Most 
már minden héten jönnek Becsből, 
Bécs-Uj helyről, Németországból sertés­
kereskedők Debreczonbe, a kik itt vá­
sárolják össze a debreczeni sertéseket 
A debreczeni gazdáknak n m kell Becsbe 
felhajtani a maguk sertésállományát s 
nem szükséges a külföldi kereskedők 
jóindulatára bízni magukat. Az igy fel­
lendült sertéskereskedelmet azonban már 
;s veszedelem fenyegeti. Az állatorvosi 
hivatal, mint a gazdák panaszolják túl­
ságos szigorúsággal jár el a szállítások­
nál A múlt héten például visszatartott 
egy száz sertésből álló rakományt azért, 
mórt a száz sertés között négy vagy öt 
egy évvel ezelőtt Sárándrói került a 
hizlalt állatok közzé. Sárámlon pedig 
most véletlenül sertés vész van. A szál- 
1 tandó sertésnek ugyan semmi baja sem 
volt, de mert serté-levele szerint Sáraiad­
ról került az állományba, letiltották a 
szállítását. Az ilyen szigorúság aik lmae 
arra, hogy a külföldi senéskereskedőket 
teljesen elriassza. Ez pedig ' okin k 
som áll érdekében, a debreczeni hizla­
lóknak pedig igen súlyos anyagi károkat 
okozhat. Egy kis méltányossággal kel 
lene ebben a ké.-yes természetű üzl iti 
dologban eljárni.

* Nyitva van Bebreczsn legszebb 
természetes nyári kert helyisége, a Márkus 
Jenő bor és sörcsarnok udvarkertje, mely 
szol lókertekkel szomszédos, a Délutáni és 
esti órákban a legpompásabb levegő. Ez ma 
városunkban legkellemesebb szőr. kozó hely, 
hol minden oap Vacsora különlegességéig 
jégbe hütött italok; a legjobb Dréh r-fé!e 
yör csakis e helyen kapható. Piros bor 
literje 30 kr.

Dfbrkczf.ni lljüAti

* A siketnéma ijutásét Debre- 
c55ónban. Városunkban az utóbbi időben 
lelkes aozgaíom indult meg a hnmánus in­
tézmények létesítése iránt. Egyike ezeknek 
a siketnéma intézet. Érmek az emberbaráté 
intézménynek lelkes munkása s szerv - ója 
Oláh Károly ta-aciwok, ki, miói a a siket- 
némák ii,t fel olvas.;st tartottak, nagy oda­
adással fáradozik azon, hogy a siket- 
némák fiókinlézötét városunkban létesítsék 
Szép összeg is gyűlt, már egébe erre a 
czélva s ma is naponként folynék az ado­
mányok erre a czélra. Oláh Károlyi műkö­
désében melegen támogatja Puky Gyula 
főispán is, kinek «loéklésévei e hó 29-én 
a siketnéma intézet fölállítása ügyében nagy 
értekezlet lesz a városházán. Oláh Károly 
tanácsnok az értekezletre szóló fölhívást, 
mely egyidejűleg meghívó is lesz, megküldi 
a város és vármegye összes törvényhatósági 
bizottsági tagjának. Ilyen huzgólkodás mel­
lett hisszük, hogy megnyílik Debrecenben a 
siket néma intézet.

* Sertés beviteli tilalom, A
városi tanács a köveik;'-ző értesítést 
teszi közzé: Az oszt. ák belügyminiszter 
ur 23065 számú táviratával sertés vész­
nek Debrecenből Ausztriába bclmrcz 
iása miatt sertéseknek Ausztriába be­
vitelét D ibrecz n városból am-ítiitova. 
Debreezen, i 902 június 5. A várod 
Tanács.

* Kitiltott élvzlap. Debr: czeuben 
széliében-hosszában avulták nz úgynevezett 
„Kis Élczkp“-ot. A fővárosban jelent m-g 
ez a nem épen erkölc ö-: heti lap, a mely 
nálunk különösön sok példányban volt elter­
jedve. Boczkó főkapitány legutóbbi rendele­
tével a kis élezlap elárusitását Debr ezen 
ben eltiltotta s a forgalomban levő példá- 
nyokai eIkoboztattá.

* Ä95 irodaim- Tárául at zá- 
rógyüléae. A Magyar Irodalmi Ön 
képző Társulat tegnap délután két óra­
kor tartotta évzáró közgyűlését. For - 
bér er Béla főjegyző olvasta fel először 
éri jelentését a kör szellem! működésé­
ről. Az egyesület mindvégig a magyar 
nemzeti eszméket segítette diadalra, vinm, 
gvülésein, felolvasó matinéin, u fényes 
sikerű kuruez-estélyen is a faj magyar­
ság ideáljáért küzdött Volt a körnek 
185 rendes tagja Gyökössy Emire, a 
Főiskolai Lapok szerkesztője számolt ee 
aztán a társulat lapjának viszonyair 1, 
majd a pénztári jelentés következett. A 
gyűlésnek legérd kesébb tárgya mindé- - 
esetre a Crokonai Kör átirata vol*;. A 
főiskolai ifjúság ugyan* i szép összeget 
gyűjtött már a felállítandó Fazekas sír­
emlék alapjára s ez ö szeget a Csokonai 
Kör á adatni kérte, hogy majd ő veszi 
kezébe a szoboremlek ügyét. A Társulat 
egyhangúlag elvetette a Csokonai-Kör ké­
relmét. A szünidei fen'ártó bizottság 
tágját lettek: Füzessy Géza, Kövér Á> - 
v,ád. Nai y Sándor, Kis» Pál es -Szom­
bat by Kálmán. Az évzáró közgyűlés fél 
négy órakor ezt véget.

* 1 £ayui&.f:; szénsavval teli tett ebeei 
ártózi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, leg üdítőbb ital. Lédákban ház­
hoz «sáliévá fél ti toronként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8. 
fillér. Kapható mindenütt Főraktár Piae*- 
utcza 7. szám,
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♦ iDebrcczeni tanítónők öpeei-
tése. Wlassics Gyűl vallás- ók közokta­
tásügyi miniszter tudvalevőleg rendeletileg 
hagyta meg uz összes egyházkerületeknek, 
hogy a lenhatóságaik alatt álló tanhóké- 
pezdéhen ne fogadjanak el tanítói képesí­
tésre lépni akaró tanítónő jelölteket. E ren­
deletnek intene?.iója abban leli gyökerét, 
hogy a tanítónő-jelöltek száma tetemesen 
vh-zaporodott. Az egyházkerület napirendre 
tár? e rendel *t felett, a mennyiben Debit;- 
czcubmi tanitónőképesitő intézet is van, 
mQly fd tanítónői oklevelet, Az egyházkerü - 
leli közgyűlésnek o határozatát tegnap 
küldte fel Wlassicsnak tudomásul a püspöki 
livvatal.

* Tanárválaflsstás a főisko­
lában, Hm adtunk már arról, bogy a 
tanítóképző intézetben Somogyi Pál le­
mondása!! folytán megüresedett tanári 
.állásra pályázatot hirdetett a kollégium. 
A pályázatak beadásának határideje e 
hó 28-ik napja s mindmáig csak egyet 
Jen pályázó akadt, a mi bizony elég 
szomorú dolog. A közös tanárkai' je ö 
lése alapján a főiskola igazgatótanácsa 
jani ük 3Ó-áu tartandó ülésén fogja kan­
didálni Somogyi Pál utódát. Ugyanaznap 
még összeül a tanárválasztó bizottság s 
meg-'akasztja a tanítóképezde uj tanárát. 
A nsziíntuli egyházkerület elnöksége teg-

ap küldött meghívókat e czélból az 
igazgatótanács tagjaihoz.

* Czirkusz Debreczenben. A
nyári unalmasnak ígérkező napok alatt mégis 
lesz, a mi szórakoztatja a közönséget. Az 
erkölcsrontó orfeumokat nem engedélyezik, 
a mi igen helyes és ezek helyett jönnek 
majd a ezirkuszok A Wollner testvérek 
első rendű czirkusz varieté társulata köszönt 
be elsőnek, hogy a közönséget szórakoztassa. 
Jeles elsőrendű külföldi művészekből all a 
Wollner társulata, kinek neve nem ösme- 
retlen a debreczeni közönség előtt s a ki 
pár év előtt, mikor jól szervezett társulatá­
val itt működött, a legjobb emléket hagyta 
itt. Wollner a Széczhényi u. végén állítja fel 
fedett, kényelmes, gáz világit ássál berendezett 
1500 embert magában foglaló sátrát s mint 
értesülünk, e hó 11-én, szerdán este már 
meg is kezdi előadásait. A közönség bizo­
nyára .jó szórakozó helyet talál a Wollner 
testvérek ezirkuszában.

* Véres verekedés kapával.
A Csicsogó korcsma tágas ivójában vé­
res jelenet játszódott le vasárnap este. 
Két részeg munkás állott egymással 
szemtől szembe A bortól n M pirult 
arczczal, a dühtől szikrázó szemekkel, 
bosszút lihegve rontottak egymás ellen 
Balogh Péter napszámos hirtelen kisza­
kította magát Nagy József ölelő karjai­
ból, felragadta a falhoz támasztott kápá­
ját s azzal egymásután mérte a súlyos 
csapásokat Nagy Józsefre. Azután meg­
forgatta maga körül veszedelmes fegyve­
rét, utat csinált magának a köréje 
tóduló napszámosok közt és elmenekült. 
A végzet azonban nem engedte, hogy 
elmenekülhessen, mert még az est fo­
lyamai. elfogták és letartóztatták. A 
súlyos sebektől erősen v rző Nagy Jó­
zsef kitámolygott az ivóból s botjára 
támaszkodva igyekezett, haza. A nagy 
vérveszteségtől azonban annyira elgyen­
gült, hogy alig birt a Berger-féle korcs­
máig clvánszorogni, a hol betért az ud­

varra és áléit au rogyott egy szauna- 
rakásra. Tegnap délben találták meg 
félig áléit állapotban. Kocsin a rendőr­
séghez vitték a hol dr. Szalay Béla 
orvos vizsgálta meg a több, mint tíz 
súlyos sebtől vérző embert. Nagyot a 
délután folyamán kiszállították a köz- 
kórházba. Estefelé állapota oly rosszra 
fordult, hogy kihallgatása is sürgőssé 
vált. Fittler Jenő rendőrtiszt az esti 
órákban ment ki a nehéz beteg Nagy 
Józsefet kihallgatni.

* Halálozás. Kiss Lajos nyug. kir. 
törvényszéki irodatiszt életének 64-dik, bol­
dog házaságának 22-ik évében hosszas szén- 
védés után elhunyt, Temetése 10-án délután 
5 órakor lesz a Csapó-utcza 45. sz. háztól 
az év. ref. egyház szertartása szerint és a 
czegléd utcza’" temetőben helyezik örök nyu­
gatomra. Halálát gyászolják : bánatos özve­
gye : Kis Lajosné szül. Lukács Julia egyet­
len leányával Rózsikávai és az elhunyt test­
vére Kiss Róza férjévé! Jeremiás Karolyival 
és gyermekeik, valamint Kiss Ernesztin.

* Hívatlan vendégek. Egy
kóbor czigányííaravánt kisértek be a 
csendőrök a rendőrség bűnügyi osztályá­
hoz. A négy szekérből álló karavánt a 
Macsou fogdosták össze a csendőrök, hol 
jelenlétükkel nagyban veszélyeztették a 
közbiztonságot s pár napi ott tartózko 
dúsuk abrtt veszedelmes pusztítást vittek 
véghez a macsi uradalom baromfi állo­
mányában. Az uradalom táviratilag 
kérte a csendőröket, a kik nyomban ki­
vonultak és egy időre megszabadították 
az uradalmat a kellemetlenkedő, vesze­
delmes vendégektől.

* Megszökött leány. Hamar meg­
unja Hajnik Anna cselédleány az egyhelyen 
való tartózkodást s igyekszik, habár szökés 
árán is, de mielőbb szabadulni. így tett 
Papp Mihály városi tisztviselővel is, hol 
legutóab szolgált. Két napig szolgált csak. a 
harmadik napon összecsomagolt könyvét a 
szobából elemelte és megugrott, Papp Mi­
hály alig ha busu'it volna utáona, mert hisz 
kap elég cselédet, de Rajaik Anna csomag­
jába olyanokat is elpakolt, a mi nem az ő 
tulajdona. Ezért most körözik a szökevény 
cselédet.

* Meglőtte véletleaségbőL
Pünkösd másodnapján, mint annak ide­
jén megírtuk, Sinkovics Sándor sütő- 
segédet társa, Primusz Károly véletlen- 
ségből meglőtte. Primusz az ablaknál 

; tisztogatta, a revolvert, s nem vette észre,
I hogy az töltve van. A revolver elsült s 
j o golyó a közelben álló Sinkovics jobb 

karjába fúródott. Sinkovics tegnap került 
ki a kórházból, megjelent a rendőrség­
nél és panaszt emelt Primusz Károly 

! ellen.
* Az i»r. hitközségi tagok 

: figyelmébe. Ertesittetnek u. t. tagok,
hogy a Diák Ferenc?,-utczai templomban az 
istentisztelet s Piinkösd ünnepnapokon kö­
vetkező időben fog megtartatni: Kedden 
este fél nyolezkor. Pünkösd első napján,:-szer­
dán d. e 9 és d. u. 4 órakor, este fél 
8 órakor. Csütörtökön reggel „Mazkirral“ 
egybekötött „baskomah“ fél 7 órakor, a fő­
istentisztelet, d. e. 9 órakor, a fómazkir d. 
e. 10 órakor, és a d. u. istentisztelet 4 
órakor.

* Tegnapi halottak. A tegnapi eap 
folyamán a következő halálesetet jelentették 
he az anyakönyvi hivatalhoz : G.yörffy írónké 
5 hónapos csecsemő, Farkas Róza ev. ref.

Í9Ü2 junius 10.

kath.
hónapos csecsemő, Nagy Zsuzsika róni.

7 hetes csecsemő, polgár id. Csőreg 
Péter ev. ref. G7 éves gazdálkodó, Zöld Ist­
ván ev. ref. 24 éves gazdálkodó és Kiss 
Lajos ev. ref. 64 éves irodatiszt.

* Bogdán József viselt dől-
A szombaton elfogott és letartóz­

tatott Bogdán Józsefről egymásután 
érkeznek a vidék rendőrségeitől a táv­
iratok, melyek lassankint felfedik a ve­
szedelmes csaló vidéki kőrútjának összes 

! bűnös tizeiméit. Tegnap a szolnoki rend­
őrség távirati válaszában jelenti, hogy 

! Bogdán József az utóbbi napokban Szol­
nokon is több ízben megfordult. A va­
rosban kisebb zsebelések és csalások 
miatt már elfogni akarták, mikor meg­
érezte a bajt, meglépett és Aradra uta 
zott. Ugyanezzel a vonattal utazott egy 
Tenner Fülöp nevű kereskedő, kitől
Bogdán ellopta a zsebében lévő három- 
százhat, van koronát tartalmazó tárcáját. 
Bogeán feleit összecsaptak a hullámok, 
eddigi furfaegossága, mely minden baj­
ból kisegítette, ugylátszik cserben hagyta; 
aktái, melyek telve vannak az ellene
felhozott vádakkal, veszedelmesen növek­
szenek, most már aligha fog a rég meg­
érdemelt büntetés alól kibújni.

* Rá,cz Károly a Nagyerdőn. 
Ma és holnap Rácz Károly teljes zenekará­
val a Nagyerdőn játszik. A kiváló czigáuy- 
primás uj darabokat fog ez alkalommal be­
mutatni.

* Ma, kedden este az Otthon —
Sas-u. 2. régi Vilmos helyiség kertjében
„Szegedi halászlé“ lesz felszolgálva. Friss
csapolásu Dréher sör. Válogatott, étlap. - 
Reggeli zóna, állandóan nagy választék. 
Hetenként háromszor zene.

TÁVIRATOK.
A Széli-kormány válsága.

Budapest, junius 9. A bécsi 
Sonn-und Morgenzeitung óriási feltűnést 
keltő czikket közöl a magyar kormány 
válságáról s egész határozottsággal ,U' 
leüti, hogy Széli Kálmán beadta le* 
mondását. A czikkben elmondja a neve­
zett lap, hogy Széli Kálmán egyike azon 
kevés számú politikusoknak, a kik tör­
hetetlent ragaszkodnak Deák Ferencz 
hagyományaihoz s a dualizmushoz. Ma­
gyarországon — írja tovább a bécsi 
lap — szélső irány kerekedett felül, 
ogy annyira, hogy még a konzervatív 
Apponyi Albert gróf is a radikalizmus­
nak hódol a kiegyezés kérdésében Szel 
Kálmán belefáradt immár az áldatlan 
harezba s visszalépésének ideje csa 
attól függ, hogy mikor talál alkalmas 
politikust utódjául.

Becs, junius Hir szerint Szeli 
Kálmán értesít ette Körber osztrák mi 
niszferelnököt Becsbe érkezéséről s ario, 
hogy hajlandó újból felvenni a tárgya 
lásnkfti. A békés kibontakozás lehetőse-
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gében azonban nem bíznak, mert nem 
lehet feltételezni, hogy Széli Kálmán 
respektálni fogja osztrák kollegája hatá­
rozott kívánságait. A helyzetet általa 
hau felette válságosnak tartják, kivéve 
a>: oszt k delegáczió tagjait, ik hiszik, 
hogy a kiegyezés a nyár folyamán létre 
jön s hogy Széli Kálmán marul. Széli 
Kálmánt különben a király ma délben 
hosszas kihallgatáson fogadta.

A rektor választ ás.
Budapest, junius 9. A budapesti 

tudomány egyetem mai rektorválasztó 
ülésén dr. Ajtay Sándor és dr. Hőgyes 
professzorok égj formán nyolcz-nyolcz 
szavazatot kaptak. A döntést a kultusz 
miniszterre bízzák.

Pestmegye és Kossuth emléke.
Budapest, junius 9. Pestmegye mai 

közgyűlésén tárgyalás alá vette Hevesvár 
mr-gye hires átiratát Kossuth Lajos érdi; 
mi inek törvényi)) iktatásáról. Az átiratot, 
iliatve javaslatot, a közgyűlés Fazekas fő­
jegyző indítványára, óriási lelkesedés meg­
nyilatkozása mellett egyhangúlag magáévá, 
tette.

Vulkánkitörés.
Newyork, junius 9. Guatemalából 

táviratozzék, hogy a Tokauo vulkán 
tegnap kitört s a közelében fekvő Rv- 
talknen várost elpusztította A katasz­
trófának . zer ember esett áldozatául.

Egy játékos tragédiája.
Becs, junius 9. St.-Pöltenből különös 

eset hírét jelentik. Egy Landert György 
nevű ottani háziúr ugyanis 00,000 márkát 
nyert a hamburgi osztáiysoívjátékon. A 
hatóság azonban megneszelte a dolgot s a 
szerencsés nyerőt kültöltii sorsjátékban való 
részvételért megbírságolta. Landert György 
n felett, való elkeseredésében felakasztotta 
magát.

1902 június 10

CSARNOK.
Áz orangyai

•— Regény ..
irta: 1 k a m «Ö y u 1 a.

(Folyt.)
Előzékeny, udvarias féifiu nyilatkozata 

volt ez. A kinek volt és van is a szivében 
egy kis keserűség, de azt is annyi finom­
sággal önti ki, hogy valahogy az a jóságos 
angyal sérelmet ne kovácsolhasson belőle 
a maga számára.

— Béla, kérem — válaszolt Joh n. — 
Mielőtt most elmondott szavaira .véleményt 
modnnék, engedjen meg egy kérdést.

— Parancsoljon. .... ,
_Ha ön igy gondolkozik es igy erez,

mondja meg mégis nekem, — de őszintén — 
kinek a véleményére ád ön többet: azokera, 
a kik engem udvarlásukkal körülvesznek, 
vagy pedig az enyémre.

** — és ezt kérdezheti tőlem t
— Hallani szeretném.
— Csak természetes, hogy csak az

önére Jolán kisasszony.

!)ebbeí:zkn( Újság

— Köszönöm! Ezt jól esett hallanom. 
Az én éleményem pedig önről sokkal ked 
vezőbb, semhogy ahhoz a világon bármilyen 
ni' llékgondolat hozzáférne. Azokéra pedig 
nem ad semmit. Akkor hát tegye meg a/ 
én kedvemért, legyen és maradjon mellet­
tem. Önt szívesebben látom közelemben, 
mint nzok közül bármelyiket.

Bélát rendkívül kedvesen lepték meg 
ezek a szavak. Hirtelenéber) még azt sem 
tudta, mit válaszoljon.

Jolán kisasszony! kezdte B h sza­
vait, töredezetten Ez a nyilatkozata bol­
doggá tesz. Hálás leszek érte s buzgó 
törekszem oda, hogy bennem igaz barátot 
leljen.

Nem volt az egész kastélyban beide 
gabb két, lélek náluknál, mikor egymás 
mellett haladtak tovább a mulató s meiettük 
lelkesen tűnte'ő kápolnai nép között. Az 
a rezükről sugárzott le ez a boldogság.

Folyt, köv.
'/aww ,,'uaviu.xvi*'iiiiiuuii.(n>»a KKaiwau,rM,

Dr.Török Vilmos
O 3? V O S

fíajdu-Szoboszlón
orvosi működéséi megkezdte. 

KOSSUTH -utcza,
Szabó IMILh.á!‘y-féle tiAz_

Kitűnő borok.
Kadarka 1 liter . . 28 kv
Riäsisg 1 „ . . 34
Ezerjó 1 „ . . 40
Magyarádi 1 „ . . 40 „

'V’ara.y József
fűszer- és borkeretkedésében Debroczen, 
városi ujbó^ház, Piacz- és Siamnffy-u. sarok.

ft
ff

Van szerencsém a nagyőrdomü
közönség becses tudomására hozni, hogy 
a Szent-Anna- és Piacz-utcza sarkán — 
egy negyed század óta fennálló hírlap-, 
játékkártya és sorsjegy árudámat továbbra 
is saját felügyeletem alatt fentartora, 
hol is előzéseny és pontos kiszolgálatról 
gondoskodtam — Üzletemben bei és
külföldi hírlapok előfizetést elfogadok.
— A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérve tiszteleti-. 1: Xatz Jakab.

Peronospora ellen legjobb a
k/ n a

E
600 grammos csomag ‘24 kr.

Gyümölcsfák permetezésére a

gyantást Kecskeméti por
850 grammos csomag 28 kr.

Köntsek Gézánál
Deö-eczen, Kossifh-utcza,

BÁMULATOS
I*

kínálkozik a. mélyen t. közönségnek az el- 
i-nter: .szolid, legolcsóbb es '"giiíigyobb 15 
év Ga fenn, iio cdpő és uri-divat üzle­

temben
most érkezett! I i

10,000 pár fekete,
8,000 pár sárga, 

férfi-, női- és gyermek-edpok 
1200 darab férfi és fiú ing, 
950 darab férfi és fiú kalap, 
600 drb, férfi és női esernyő, 

ihciy-'ket bámulatos o!e:-ó • rabban áru­
sítom, minden pár czipöhöz adok ingyen 
egy finom kenőcsöt.

Kouk renezia ki vau zárva. Vi­
déki megrendelések gyorsan és pontosan 
teljesittetnek, nem tetszés esetén az árut 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom,

Low Zsigmond és Társa,
Debveczen, Piacz- és Szent Anna-u sarkú

ipar DIVATOS
Női mosó ruha szövetek, 
öatistok, Zephirek,
Áttört kelmék,
Sima színes angol vásznak. 
Cosmanosi színtartó,
Indisch-foulanl Savannah,
Chiné csikó* és koczkás vásznak 
xrv^étere .teir. éa 32 ferx* 
Szerb es (Isalány-vásznak,

15 kr tói S3 
Turista-ingek nagy választékban

Saabé Lajos fiai cégnél
D e h re ez e u, It óz sa -1 ér.

PARIDI
ÁSVÁN "Y"-V I Z 

kiváló gyógy- és borviz. 3S
Főraktár: DEBRECZENBEN,

< '*«5» síí) 1*. *f '• I"* $ÓI.
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedéshen és vendéglőben.
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Kölcsey-utcza 9. Si" «„“*
zett nagy folyosóval azonnal, esetleg augusz­
tus hó l őre kiadó. Cserép-kályhák, jó ivó 
viz! Értekezhetni Kossuth-u. 19. Ilernády 
Gyulánál

szikfii jutányos áron eladó 
r<i^’sn oroknai Józsefnél B.-Újvá­

ros <>92. szám
■-h },« i; _ eirvszers *iud hazmos-1)0Í ti szöszei tev felvétetik Piacz-u.
7l . számú házba.
Í.--S, JA szőlő 1300 ü 6 éves mintatelep. 
Em*UU Értekezhetni Takarék és Hitelin- 
téze'nól.

SZENDRÖ SÁ1B0B.
zongora, hangszer készitő és hangoló ajánlja

**%,*!**- zongoráit, hegedűit
j: ~ Ali Javításokat és hangolá-
bS pianmull. sokat előny5s árak mel­
lett eszközöl 8 t. Anna utcza 3. szám.

n.ilas tanya föld eladó a 
Szegesen. Értekezhetni 

Battyáni u 10. szám.

Haszonbérbe £”J£k i4evő'50föidet
Értekezhetni: Battyányi u. 10.____
CwintíirtÁ legjobb kötött bari•- 
O A ä *" i ti 8 '** jja. k feltűnő olcsó árban
beszerezhető íiYVt^.' üzleté­
ben Debreczen, Bika-szalloda mellett. Haris­
nya feje'éseket elvállal.

Le . alkalmasabb tvjándk k 
eyxr féayfcépösö k^'iara. 
Hasznos ’'időtöltés. Kellemes
s' órskozás. Vételnél ingyen ok­
tatás. Tessék árlapot kérni 

Komáromi -I őz se inéi
Di'hreczen, Piacz-uuza 12. sz.

'vAi*ű»^n száradó szobapadló-lakkok 
Hiy01 boll kaphatók Félegyházi János 
fűszer-, csemege-, bor, ásvány viz-kereskf dö­
gében, Piacz- és Miklós utcza serkán.

6 szoba, előszoba mellékhelyi- 
ItiUllt 111 séggcl azonnal kiadó Szent- 
Anna-utcza 48

!>,

9-és fél

i'erméi*y kereskedő* 
figyelmek

o ’ ce6 fp
Szép tágas és száraz
pinczehclyiség kiadó

Hatvan-utcza 9.
<tmmtm M.1 -n ■*»»* " ■ ™

IE3Zo3 a. jő <:>s c
Ifazekas kálmamál

Hatvan-u. *. sz. (Koszorús-ház.)

tílé portfand cement 5 £|

festéséhez
n

legjobb a piro* és zöld fetíéhaok festék, 
beszerezhető:

ÍT

festék, zsiradék gyári raktá­
rában. Debreczen, Hatvan-u, 5.
Hol bámulatos olcsó ár mellett adnak
I-a kékkövet szőlőkötő háncsot 

és íuttafonalat....   nmmm mumatjhwc w *rV".'®HVl/V HlBeKrw

,A<f- :''t%

\ párisi világkiál- 
^ Utason 1900-ban

íf

-ÜLveg- és porcra Tlára. áruháza 
Debreczen, Piacz és Hatvan-u. sarkán.

düi],,(i egy nyilas föld ta­
vi. 1 i 1 tl'Z nyával eladó. Értekezhetni 
Csemete-utcza 15.

Blous (:s napernyőkben
feltűnő nagy választék II,; lt’;* Ügyi SémilCf 
áruházában főtér.
Xi«76,ipí térti' rs gyermek-ruhok leg- 
i 1 y<tl t olcsóbb árak mellett hhANK 
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)
T-shla ii t.'í*CJP éílülct üv0Sezé8hez .. 
1 cl UItt™'II V kiváló finom minőségű

és jutányos árban vállalkozóknak előny ár. 
Adler és Mozoy Bika-szálloda.

» ' kis ház nagy telekkel Hatvan­
it * -fi’f ’' utcza mellett Értekezhetni: Csók­
ul, cza fi. _ _______

Jámbor Zsigmond karpi-
1 jutányosán vállal javitásokat, beliuzá-
5 Oh) sokat, vidékre is kimegy dolgozni.—
I lobroezon, Csók-uteza 6 .

Discretiónak CL-
hiszi kérek Kassandra.

re-i-, Js±k-Vä A

\r f k

Becsben 1902-ben 
arany éremmel ki 

Pa tüntetve.
. E i a á e n ü f t 

|?| kapható, 

lift Doboza 10, 16 és

i,taouu ...... Van szerencsém a helybeli ós vidék.
Éliaranv éremmel és 11 • é. közön becses figyelmét felhívni leg- 
1' ^ újabb szerkezetű szabadalmazott s^ a

helybeli piaezon a legnagyobb jég­
szekrény raktárra. A háztartásban 
majdnem nélkülözhetetlen, valamint a szató­
csoknak, vendéglősöknek, mészáro­
soknak, henteseknek s tejcsarnokok 
részére.

A szabadalmazó) t jégszekrény előnye 
az, hogy 20 fillér ara jég, két teljes 
napra elegendő. _____ _

Divat-szövet és szabó-kellékek 
üzlet-áthelyezés.

1 Tisztelettel tudatom, hogy a Frohner-
száll da alatt 5 óv óta fönnálló

I divat-szövet és szabó-keilék üzlete­
met megnagyobt itva Piacz-utcza 

24. sz. alá
Kérve

Mw
W 30 fillér

Dr. Varga Kálmán
ügyvédi irodái át

_ , — , . . ,- (nagy tőzsde mellett) áthelyeztemDebreczen, tszechenyi-u. 15. sz, a. további >. pártfogását.
megny itotta- MaB.de! Kornél

«ti,.

tó

ip*mm ||f|ViV iiI Mß%3 SS £m Mm JEi lettw <w

zöld fedéllemez
tartóssága és czéíszerüségre né?ve feHi!m*Vhatatlan.

Carbolineum, kátrány, Kocsikenőcs, elszige­
telő lemez, aszfalt- és kőfedéllemez. 

John-féie szab- kémény-tóidék,
kémény-ajtócskák, (légmentes zárral), padlás-ablakok, (kovácsolt vasból), kapható:

Üixo-kács "V"ümosnál
Debreczen, llatvan-utcza 5.
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